MyHUUMNANbHOE Ka3eHHOE yupexaeHne A0NoAHUTeNbHOro ob6pa3oBaHuUA
HoBoxonepcKkoro MyHMUKWNAaibHOIO panoHa BopoHexkckon obnactu
«CTaHUMA OHbIX HAaTYPaANCTOB»

PeweHwne 3aaauv (I)

Ob6begmnHeHue «XMMuna - NPOCTO»
PykoBoauTe/b

negaror a/o MKY 10O «CHOH»
Xnmnntbko H1MHa J1eoOHWAOBHa




3agaua Nel
B KaKHX MacCOBBIX OTHOIIEHHUSIX COEIUHSAIOTCS XHMUYECKHE
3JIEMEHTBI B CEPHOM KUCJIOTE, XUMU4YecKas popMysia KOTOPOu

H,SO,?

Perenue:
Hcnonb3ys [ICXO HaaEM OTHOCUTEIIBHBIE aTOMHBIE MACCHI
XAMHAYECKUX 3JICMEHTOB:
Ar(H)=1, Ar(S)=32, Ar(O)=16.
OrnpenieiiM MacCOBbIE OTHOIIEHUS 3TUX 3J1eMEHTOB B popmyne H,SO,

m(H) : m(S) : m(O) = 2Ar(H) : Ar(S) : 4Ar(0)=2:32:64=1:16:32

Takum oOpazom,
. uT00BI moy4uTh 49 r cepHoi KuCIOTH (1+16+32=49),
HeoOxomumo B3ATh 1 1-H, 16 r-Su32r - O.




3agaya Ne2

Boaopoa coeauHsieTcst ¢ cepoi B MacCoBbIX oTHoIenusnx 1 : 16.

Ucnosb3ysi JaHHBbIE 00 OTHOCHUTEJIBbHBIX ATOMHBIX MaCCax ITHX

3JIEMEHTOB, BbIBEIUTE XUMHYECKYI0 (OopMYJIy CepoBOaOpPOaA.
Peruenue:
Hcnonp3ysa IICXD HalaEéM OTHOCUTEIBHBIE ATOMHBIE MACChI
XAMHAYECKUX JIEMEHTOB:
Ar(H)=1, Ar(S)=32.
O003Ha4YMM KOJIMYECTBO aTOMOB BOJIOPO/a B (pOpMyJI€ - X, a CEPHI - V:

HxSy
m(H) m(S) xAr(H) : yAr(S)=x1 :y32 =(2x1) : (1x32) =
=2:32=1:16

CaenoBaresbHO, (hopmyJia cepoBogopoaa HoS




3amauya Ne3
BeiBeaure popmyaty cyib(para Meamn, eCjau MACCOBbI¢ OTHOLICHUS B
HEM Me, Cepbl M KUCJIOPOa COOTBETCTBEHHO PaBHbI 2:1:27?

Pemenue:
Hcnonp3ysa IICXD Hali1EM OTHOCUTEIILHBIC aTOMHBIE MACCHI
XUMHYECKUX DJIEMEHTOB:
Ar(Cu)=64, Ar(S)=32, Ar(O)=16.
O003HauMM KOJIMYECTBO aTOMOB ME€AH B (popMyJie - X, CEPHI - Y, a
kuciopoaa - Z: CuxSyOz
m(Cu) : m(S) : m(O) = xAr(Cu) : yAr(S) : zZAr(O) =x64 :y32 : 216 =

= (1*64) : (1*32) : (4*16) = 64:32:64 = 2:1:2

CuSO4




OTHOCHTEILHAA MOJICKYJ/IIPpHasA MacCCa BCIICCTBA
pPpaBHaA CYMMC€ OTHOCUTC/IbHBIX ATOMHBIX MACC
BCECX IJICEMCHTOB C YY€TOM NHIACKCOB.

[Ipumepsr:

Mr(B203) =2 -Ar(B) +3-Ar(0)=2-11+3-16=70
Mr(KAI(SO4)2) =1 - Ar(K)+1-Ar(Al) +1- 2 - Ar(S) +
+2-4-Ar(O) =
=1-39+1-27+1-2-32+2-4-16=258




MaccoBaa 4o01Aa XMMUYECKOro
3/1eMeHTa B coeANHEeHUU

w(3aemenTa) = (n- Ar(aaemenTa) - 100%0) / Mr(BemectBa), riec

W — MaccoBas JOJIS AJIEMCEHTA B BEIISCTBE,
N— MHAEKC B XUMHUYECKOM (hopMyIIe,

Ar— oTHOCHUTeIbHAsI aTOMHAasI Macca,

Mr— oTHOCHUTEIbHAS MOJICKYIISIpHAs Macca
BEIIICCTBA.

MaccoBbI€ J10JI BEIPAXKAKOT B MIPOLIEHTAX MIIU
B JOJIAX:

w(anemenTta) = 20% umm 0,2.




JlaHo:

docdopHas KuciaoTa
H3PO4

Peurenue:
1. W3 Ilepuonuueckoit Tadnuubl umenu .M. MeHneneeBa
BBITTUCHIBAEM 3HAYCHUSI OTHOCUTEIBHBIX MacC aTOMOB 3JIEMEHTOB,

BXOJIAIINX B cOCTaB (PoCPOpHON KUCIOTHI
Ar(H)=1, Ar(P)=31, Ar(O)=16

2. BIunCIsieM OTHOCUTENBHYIO MOJICKYISIPHYIO MAacCy COCIUHEHUS

Mr(H3PO4) = 3-Ar(H) + Ar(P) + 4-Ar(O) = 3-1 + 31 + 4-16 = 98

3. BeruucisieM MaccoBbI€ 10U 3JIEMEHTOB IO popmyIie:
w(anemenTta) = (n- Ar(anementa) - 100%) / Mr(BermiecTBa)
w(H) = n(H)-Ar(H)-100% / Mr(H3PO4) = 3:1-100% / 98 = 3,06%
w(P) = n(P)-Ar(P)-100% / Mr(H3PO4) = 1-31-100% / 98 = 31,63%
w(O) =n(0)-Ar(0)-100% / Mr(H3P0O4) = 4-16-100% / 98 = 65,31%

[IpoBepka

CymMa 3HaY€HHMI MacCOBBIX JOJIEN BCEX AJIEMEHTOB JOJKHA COCTABUTh
100% w(H) + w(P) + w(O) = 100%
IToxacrasisieMm 3HAYCHUS,
3,06% + 31,63% + 65,31% = 100%
Takum 00pa3om, MaCCOBBIE 10U AIEMEHTOB B )OCHOPHON KUCIIOTE
BBIYMCIICHBI PABUJIBHO.




Cnacubo 3a BHUMaHue!

1monb F,=38r=22,4n=6,02-10> atomoB
1 monb CO, =44 r=22.4n =6,02:10% atomoB

1 monb UF; =352 # 22,4 n = 6,02:102° atomoB




